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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το ετήσιο θεολογικό 
συνέδριο της Μητροπόλεως Ηλείας για το 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Αφιερωμένο στην ιερότητα, την προσωπικότητα, την 
πνευματικότητα, τον αδαμάντινο χαρακτήρα και την 
προσφορά στο ποίμνιο και την Εκκλησία, του Μακαριστού 
Μητροπολίτη Ηλείας κυρού Γερμανό, ήταν το Θεολογικό 
Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε μέσα σε κλίμα σεβασμού και 
συγκίνησης το Σαββατοκύριακο 22 και 23 Φεβρουαρίου 2025 
σε Πύργο και Αμαλιάδα, από την Ιερά Μητρόπολη Ηλείας.

Η ιερά Μητρόπολη πραγματοποίησε το συνέδριο σε συνεργασία με το Παράρτημα 
Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων Νομού Ηλείας με θέμα: «Ο Μακαριστός 
Μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης κυρός ΓΕΡΜΑΝΟΣ Β΄- Ο Ακούραστος Εργάτης 
στον Ηλειακό Αμπελώνα Του Κυρίου. Βίος και η προσφορά του για την Δόξα Του 
Χριστού και την αγάπη του προς τους ανθρώπους».

Για τον Μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Γερμανό μίλησαν με σεβασμό και αγάπη 
κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας και 
Ωλένης κ. Αθανάσιος καθώς και προσκεκλημένοι Ιεράρχες από άλλες Μητροπόλεις 
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αλλά και Πανεπιστημιακοί Θεολόγοι, εξυμνώντας το θεάρεστο έργο του, την 
προσωπικότητά του, την φιλανθρωπική του δράση που ήταν υποδειγματική, καθώς 
και το μεγάλο συγγραφικό του έργο.

Όπως τονίστηκε ο Μακαριστός Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας κυρός 
Γερμανός ήταν ένα φωτεινό παράδειγμα πνευματικού ηγέτη ενώ υπήρξε το 
καύχημα της ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος για σαράντα και πλέον χρόνια, 
οι επεμβάσεις του σε σημαντικά θέματα υπήρξαν καταλυτικές. Ο αείμνηστος 
Γερμανός κατέστησε την Ιερά Μητρόπολη Ηλείας την πρώτη σε φιλανθρωπική 
δράση, ενισχύοντας τα πάμπολλα ιδρύματα που ίδρυσε τόσο ο ίδιος όσο και ο 
προκάτοχός του Μητροπολίτης Ηλείας Αθανάσιος ο Α’.



Το Σάββατο το απόγευμα τελέστηκε η ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου και στην συνέχεια στην 
Αίθουσα της Αποστολικής Διακονίας ξεκίνησαν οι εργασίες της πρώτης συνεδρίας.

Την προλογική εισήγηση έκανε ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Ηλείας της ΠΕΘ κ. 
Παύλος Παγκράτης.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η ομιλία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Ηλείας και 
Ωλένης κ. Αθανάσιου, που στάθηκε στο μεγάλο έργο του προκατόχου του στην 
Ιερά Μητρόπολη, χαρακτηρίζοντάς τον ως έναν άνθρωπο της εκκλησίας και της 
πίστης που άφησε ανεξίτηλο το σημάδι του στην καρδιά των πιστών όλου των 
νομού, αλλά και ολόκληρης της Ελλάδας.

Και οι υπόλοιποι ομιλητές του συνεδρίου αναφέρθηκαν στην γνωριμία τους και την 



συνεργασία τους με τον Μακαριστό Μητροπολίτη Ηλείας κυρό Γερμανό Β΄ και 
τόνισαν ότι επρόκειτο για έναν άνθρωπο της εκκλησίας με λόγο που άγγιζε τις 
καρδιές τους, ενώ ήταν πάντα αφιερωμένος στο θεάρεστο έργο της μητρόπολης 
αλλά και γενικά της εκκλησίας της Ελλάδος.

Στην Α΄συνεδρία μίλησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος, με θέμα: «Οι θεολογικές αναζητήσεις του μακαριστοῦ Μητροπολίτου 
Ηλείας κυροῦ Γερμανοῦ Β΄ για την πορεία τῶν θεολογικών θεμάτων», ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος με θέμα: «Το ἔργο τῆς διπλῆς 
τοποτηρητείας στην Κεφαλλονιά τοῦ μακαριστοῦ Μητροπολίτου Ἠλείας κυροῦ 
Γερμανοῦ Β΄» και ο Αρχιμ. Δαμασκηνός Πετράκος Α΄ Γραμματέως της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος: «Ὁ μακαριστός Μητροπολίτης Ἠλείας κυρός 
Γερμανός Β΄ ὡς Συνοδικός Ἱεράρχης».

Την Κυριακή το πρωί ετελέσθη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανάσιος και τον Θεοφιλόστατο Επίσκοπος 
Κεγχρεών κ. Αγάπιο και ακολούθησε το Μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου 
Ηλείας κυρού Γερμανού Β΄ και των ευεργετών της Ιεράς Μητροπόλεως, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Τρύφωνος Αμαλιάδος.

Ακολούθησε η Β΄ Συνεδρία στην Αίθουσα «Θείας Οικοδομής» Αμαλιάδος. Αρχικά 



για τον πνευματικό Ιεράρχη της Ηλείας μίλησε ο εκπρόσωπος του Σεβ. 
Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίου, ο Θεοφιλόστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. 
Αγάπιος, που αναφέρθηκε στη ζωή και στο έργο του υπογραμμίζοντας οτι επί 40 
και πλέον χρόνια αναλώθηκε κυριολεκτικά στην διαποίμανση του λαού της 
επαρχίας του έχοντας την συμπαράσταση και την αγάπη του ιερού κλήρου της Ι. 
Μητροπόλεως Ηλείας, ενώ ήταν ο Ιεράρχης εκείνος που αγωνίστηκε για την 
ενότητα της τοπικής Εκκλησίας. Αξίζει να αναφέρουμε ότι ο Σεβ, Μητροπολίτης 
Κορίνθου κ. Διονύσιος διετέλεσε διάκονος στην Ι.Μ. Ηλείας και ο αείμνηστος 
Γερμανός τότε νεαρός Αρχιμανδρίτης και Πρωτοσύγκελλος της Ι.Μ. Ηλείας, επί 
Αθανασίου του Α’.

Επίσης μίλησαν ο κ. Ηρακλής Ρεράκης, ομότιμος Καθηγητής της Χριστιανικής 
Παιδαγωγικής στο ΑΠΘ και Προέδρου της Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων με 
θέμα: «Ἡ συμβολή τοῦ Μακαριστοῦ Μητροπολίτου Ἠλείας Γερμανοῦ Β΄ στήν λήξη 
τῆς περιπέτειας τοῦ μαθήματος τῶν Θρησκευτικῶν» καθώς και η κα. Αθηνά 
Κονταλή, Δρ. Θεολογίας, Διδάσκουσα ΕΚΠΑ και ΕΑΠ με θέμα: «Τό συγγραφικό ἔργο 
τοῦ Μακαριστοῦ Μητροπολίτου Ἠλείας κυροῦ Γερμανοῦ Β΄».




















